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1 Vytvorujici funkce - aplikace

Obyéejnou) vytvorujici funkei posloupnosti (ag, a1, as, . . .) je mocninné fada > -~ a,2". Napiiklad
ycej ] J n=0

funkce ﬁ je vytvorujici funkei posloupnosti (1,1, 1,...). Exponencidlni vytvorujici funkci posloup-
o0

nosti (ag, a1, az, ...) je mocninnd fada ) "~

funkef posloupnosti (1,1,1,...).
Necht a(z) = 3207 g anz™, b(z) =3 0" bya™ a a € R.

4n g™, Napiiklad funkce e” je exponencidlni vytvorujici
n:

Zakladni operace s mocninnymi radami:
a(z) + b(x) (ap + bo,a1 + by,as + ba, . ..)
aa(r) (aag, aay, aas, . ..)
a(ax) (ag,ara, aza?, ... dla;,...)
zFa(x) (0,...,0,a9,a1,a2) (k nul na zacdtku)
a(z") (ap,0,...,0,a1,0,...) (stiidavé k — 1 nul)
<t )7‘1079;;'7“”’6_1 (ak, Qpi1,Apa2s---)
a'(x) (a1,2a2,3as, ..., ia;,...)
Jy at)dt (0,00, G5 sy 7577 - -)
a(z)b(x) (co,c1,¢2,...), kde ¢ = D)o Akbn—k

Priklad 1. V USA maji mince téchto typu: 1, 5, 10, 25, 50 centy a $1. Naleznéte vytvorujici
funkei 3772, a;x, kde a; je pocet zpisobi, kolika se dd americkymi mincemi zaplatit i centi.

Priklad 2. Zjistéte, cemu se rovnd a,, které je zadané rekurentni rovnici ag = 1, a1 = 2 a
Gnt2 = Sapy1 — 4a, pron > 0.

Piiklad 3. Jakd je vytvorugjici funkce pro pocet slov délky n nad abecedou {A, B}, ve kterych se
nevyskytuji dvé po sobé jdouci pismena B? DokdZete tento pocet odvodit?

Piiklad 4. Naleznéte vytvorujici funkci, jejiz koeficienty uddvaji pocet 2-requldrnich neoriento-
vangch grafi na mnoziné vrcholi {1,2,...,n} (vrcholy grafu jsou oznacéené).

Piiklad 5 (*). Nechl e, znaéi poéet permutaci mnoZiny {1,2,...,n}, které maji pouze cykly sudé
délky. Podobné o, oznacuje pocet permutact, jejichZ cykly majgi pouze liché délky. Ukazte, Ze plati
€2n = 02n,-

*Informace o cvic¢eni naleznete na |http://kam.mff.cuni.cz/~balko/
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